

Entrevista del ministro de Asuntos Exteriores español con el presidente de la República de Filipinas

También celebró una conferencia privada con el titular de la Cartera del Exterior de aquel país

Martín Artajo visitará Formosa y Pakistán

Manila. (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia Efe, Félix Karag).—A las diez de la mañana, el señor Martín Artajo abandonó el "Manila Hotel" para trasladarse al edificio del Ministerio de Relaciones Exteriores. Erán sus acompañantes todos los miembros de la misión de España, el embajador español en Manila y el de Filipinas en Madrid, con su esposa. Fueron recibidos por el jefe de protocolo de aquel Departamento ministerial, don Luis Merino Salcedo y seguidamente por el titular, don Joaquín Elizalde.

El señor Elizalde obsequió a sus visitantes con un vino de honor, durante el cual fueron cambiadas calurosas palabras de amistad y el estrechamiento de relaciones entre las dos naciones hermanas.

En su conversación con el ministro y con los periodistas, el señor Martín Artajo se mostró emocionado por el recibimiento que le ha dispensado el pueblo filipino y del que fue apoteósica muestra el desfile de ayer a través de la Avenida de Dewey, junto a la bahía, donde decenas de miles de personas aclamaron incesantemente a España y a Filipinas.

Seguidamente, los dos ministros de Asuntos Exteriores se retiraron a un salón del Ministerio, donde durante cuarenta y cinco minutos celebraron una detenida y cordial conferencia.

ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE QUIRINO
Ya en compañía del ministro señor Elizalde, el señor Martín Artajo y su séquito se trasladaron después al palacio de Malacañán, residencia del presidente de la República. A su llegada, a las once de la mañana, fueron rendidos honores al ministro español por una compañía de la guardia presidencial, que presentó armas, mientras la banda de música interpretaba el himno español escuchado por todos los presentes, así como por el numeroso público congado en los alrededores. La entrevista privada del presidente Quirino y el ministro español, a la que también asistió el señor Elizalde, fue detenida y durante ella el señor Martín Artajo hizo entrega al presidente de dos regalos: uno de ellos una fotografía personal del Caudillo, con una cariñosa dedicatoria autógrafa y rodeada de un magnífico marco de plata, y el otro, un óleo, obra del ilustre pintor señor Nuñez Losaga, que representa un paisaje de montaña español.

OFENDAS DE FLORES
A las cinco de la tarde (hora local), la Misión española marchó para depositar sendas y gigantescas coronas de flores naturales ante los monumentos del doctor José Rizal, de Legazpi y Urdaneta y del "soldado desconocido".

La tarde terminó con una visita al vicepresidente de la República, don Fernando Lopez, con quien el señor Martín Artajo departió cordialmente durante varios minutos.

BRILLANTÍSIMA FIESTA DE GALA
Esta noche y en el palacio presidencial de Malacañán, se ha celebrado la cena de gala con que el presidente Quirino ha agasajado a la Misión española. El palacio de Malacañán, construido por los españoles en el siglo XVIII, es uno de los más bellos y suntuosos palacios de la capital. Fue siempre residencia de las primeras autoridades de Filipinas: primero, de los capitanes generales y de los gobernadores españoles; después, de los gobernadores norteamericanos; más tarde, del presidente de la Mancomunidad filipina y ahora, finalmente, del presidente de la nación.

El Palacio resplandecía de luces, se había efectuado una complicada instalación de reflectores para iluminar la fachada y el parque, así como de deslumbradores y pesadas colgaduras.

Todo lo más destacado de la sociedad filipina y de las colonias extranjeras se hallaba presente: los miembros del Gobierno; la totalidad del cuerpo diplomático extranjero; los miembros del Tribunal Supremo, de las dos Cámaras parlamentarias y Exteriores; el alcalde de la ciudad y todos los componentes del Ayuntamiento.

(Pasa a tercera página)

De Gasperi media entre Alemania y Francia

Trata de conciliar sus divergencias respecto al "ejército de Europa"

Roma. — El jefe del Gobierno italiano De Gasperi, ha sido designado mediador en la disputa francoalemana que amenaza las esperanzas de una rápida ratificación del Ejército europeo.

De Gasperi celebró una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Bidault, poco después de la llegada de este último a Roma, y ha preparado el día de hoy una conferencia con el canciller Adenauer que se celebrará poco antes de la reunión de los representantes de las seis potencias.

Los contactos iniciales de De Gasperi con Bidault y Adenauer no han sido lo bastante prolongados para permitir algo más que discusiones de carácter general, pero se asegura que tendrá algunas probabilidades durante la semana de buscar algún medio de conciliar los estancamientos francoalemanes en la disputa del Sarre y el de los protocolos propuestos por Francia al tratado del ejército europeo.

SE DARA CUENTA A FOSTER DULLES
Roma. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, cele-

brará una conferencia con De Gasperi y al mismo tiempo se ha revelado que Adenauer, que en un principio se proponía salir de Roma el jueves por la mañana, ha demorado su partida hasta el viernes. Insisten los altos funcionarios italianos en que De Gasperi no está actuando de mediador, pero reconocen que, como agente defensor de la unidad, no dejará pasar ocasión alguna para conciliar las divergencias que impiden la unificación.

Se espera que Bidault y Adenauer celebren una conferencia privada, aunque todavía no se ha fijado la fecha.

Los ministros se han reunido en "Villa Alba Dobrandini", en el centro de Roma y la llamada "comisión interior" de las naciones de la comunidad defensiva, europea ha sido convocada en sesión simultánea en "Villa Madama", para continuar sus discusiones de París sobre los famosos protocolos franceses. Tres informadores norteamericanos darán cuenta del desarrollo de las conversaciones al secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles.

La comisión política principal se reunirá mañana a las 16,30 (hora española) para iniciar el debate sobre Corea, según parece.—Efe.

Las tropas birmanas lanzan una ofensiva contra los nacionalistas chinos
Rangún. — Según noticias recibidas hoy con notable retraso, tropas birmanas, con apoyo de aviones y carros blindados, han lanzado una ofensiva contra las tropas nacionalistas chinas, en Birmania septentrional.

La acción principal se inició el día 19 de este mes, en que el tercer batallón de fusileros de Chi-Chin liberó a las sitiadas guarniciones birmanas de Mongyu Muse y Mumpaka, en la frontera.

Se agrega que las fuerzas birmanas han recuperado también el puesto fronterizo de Kyuhok, ocupado a principios de Febrero por restos de

La fallera mayor para el año 1953



Valencia.—La señorita María del Consuelo Cárvas Cobo de Prado, fallera mayor 1953 para las tradicionales fiestas que comenzarán próximamente en la ciudad levantina (Foto Cifra)

Nuevamente se reúne en Nueva York la Asamblea general de la O. N. U.

Inició sus sesiones con la lectura de un mensaje de Eisenhower

El primer asunto a tratar es el relativo al conflicto de Corea

Sede las Naciones Unidas. — A las 21,11 (hora española), declaró abierta la sesión de la séptima Asamblea General de las Naciones Unidas, el presidente de la misma, Lester Pearson, del Canadá. Inmediatamente, Pearson leyó la lectura al mensaje del presidente Eisenhower dirigido a todos los delegados de la Asamblea y en el cual el presidente de los Estados Unidos, después de expresar su satisfacción por los progresos y realidades alcanzados por la Organización Internacional, añade que confía en que la ONU seguirá todavía en fuerza y será cada vez más un eficaz instrumento para el logro de la paz.

En el breve mensaje del presidente norteamericano, éste dice asimismo que la misión de las Naciones Unidas no se ha de limitar a la consecución de la seguridad colectiva, sino que ha de abarcar un amplísimo frente de nobles actividades de naturaleza variada. El mensaje de Eisenhower es, en resumen, una salutación de bienvenida y un deseo de éxito en la labor a realizar por la Asamblea. El presidente de la Asamblea, Lester Pearson, así lo hizo notar al término de la lectura del citado mensaje, expresando su deseo de que la propia Asamblea se encargue de responder adecuadamente a los anhelos del presidente de los Estados Unidos.

A continuación, Lester Pearson, recordó a los delegados que la Asamblea volvía a reunirse en virtud de la decisión que adoptó al suspender las sesiones en Diciembre último. Seguidamente, llamó la atención sobre el punto del orden del día referente a Corea y dijo que la China roja y Corea del Norte rechazaron el plan de paz de las Naciones Unidas, de Diciembre último, señalando que su informe sobre este punto puede servir de base de partida para la reanudación del debate sobre Corea en el año actual. Luego, en vista de que no se manifestó oposición, el presidente levantó la sesión a las 21,19 (hora española).

La comisión política principal se reunirá mañana a las 16,30 (hora española) para iniciar el debate sobre Corea, según parece.—Efe.

Las tropas birmanas lanzan una ofensiva contra los nacionalistas chinos
Rangún. — Según noticias recibidas hoy con notable retraso, tropas birmanas, con apoyo de aviones y carros blindados, han lanzado una ofensiva contra las tropas nacionalistas chinas, en Birmania septentrional.

La acción principal se inició el día 19 de este mes, en que el tercer batallón de fusileros de Chi-Chin liberó a las sitiadas guarniciones birmanas de Mongyu Muse y Mumpaka, en la frontera.

Se agrega que las fuerzas birmanas han recuperado también el puesto fronterizo de Kyuhok, ocupado a principios de Febrero por restos de

Negociaciones para el envío de tropas inglesas a Jordania

Hacia una revisión de la defensa del Oriente Medio

Londres. — Inglaterra ha revelado oficialmente que está negociando con el Gobierno de Jordania el destacar fuerzas en este país árabe.

Si se llega a un acuerdo, Inglaterra podría desplazar a una parte de las fuerzas que actualmente tiene en la zona del Canal de Suez.

Esta noticia ha sido revelada en medio de crecientes indicios de que las cuestiones referentes a la defensa del Oriente Medio, están entrando en una etapa activa y decisiva.

Las conversaciones angioegipcias sobre el futuro de la tan discutida base de Suez, se espera que continúen dentro de pocos días y también que se amplíen hasta constituir una revisión en gran escala de toda la defensa del Oriente Medio.

Un enviado especial del Gobierno judío que llegará a Londres procedente de Tel Aviv esta semana, lo hace probablemente para exponer el deseo de su Gobierno de que se le tenga en cuenta en cualquier arreglo a que pueda llegarse.—Efe.

Hoy, sesión plenaria de las Cortes

Llega al puerto de Málaga un buque-escuela de la Marina mercante de Estados Unidos

Se cumplen las Bodas de Oro del periódico "Diario de Navarra"

Las Palmas. — El próximo jueves llegará a una flotilla de guerra holandesa en viaje de entrenamiento. Permanecerá en este puerto hasta el día 2 de Marzo. La integran el destructor "Evert-

sen", las fragatas "De Bitter" y "Van Amstel" y el submarino "Zwarasil".—Cifra

JUEGOS FLORALES EN ALICANTE
Alicante. — Con asistencia del ministro de Industria, señor Pla-

nell; gobernador civil y militar y otras autoridades y personalidades, así como numeroso público, se han celebrado en el Teatro Principal los Juegos Florales. Fue reina de la fiesta la señorita Carmen Planell, hija del ministro de Industria y actuó de mantenedor don José María Pemán.—Cifra

CONGRESO REGIONAL DEL F. DE JUVENTUDES
Bilbao. — Los días 26, 27 y 28 se celebrará en esta capital un Consejo regional del Frente de Juventudes en el que participarán representantes de Alava, Guipúzcoa, Burgos, Santander y Vizcaya. La clausura se verificará el uno de Marzo en el salón de sesiones de la Diputación. El amplio programa de las ponencias a tratar comprende una serie de problemas de tipo cultural, político y deportivo del mayor interés.—Cifra

BODAS DE ORO DEL "DIARIO DE NAVARRA"
Pamplona. — "Diario de Navarra" que mañana cumple cincuenta años de publicación de su primer número, además de la misa y el banquete con que conmemorará sus bodas de oro ha organizado una misa solemne en sufragio del personal del periódico fallecido en el último medio siglo, y ha acordado dar una paga extraordinaria a todo el personal de redacción y talleres.—Cifra

HOY, PLENO DE CORTES
Madrid. — El presidente de las Cortes entregó a los periodistas el texto de la orden del día de la sesión plenaria de mañana. Figurarán el juramento de cuatro nuevos procuradores, palabras necrológicas del presidente a la memoria del arzobispo de Granada y trece dictámenes y decretos leyes. Entre los dictámenes figura el de reforma de la Enseñanza Media.

BUQUE-ESCUELA NORTEAMERICANO EN MÁLAGA
Málaga. — Procedente de Gibraltar llegó el buque escuela norteamericano "Charleston", de la Marina mercante, correspondiente a la academia naval de Massachusetts. Manda el buque el capitán J. W. Thompson y trae a bordo 190 alumnos y 40 oficiales. Como inspector, viene el contralmirante retirado don Julián D. Wilson. Es una embarcación moderna de dos mil toneladas. Atracó en el muelle de Guadaro y permanecerá en puerto hasta el día 26.—Cifra

REGRESAN A MADRID LOS MARQUESOS DE VILLAVERDE
Bájaras. — Han regresado, procedentes de París, vía Barcelona, los marqueses de Villaverde. En el aeropuerto fueron recibidos por la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco; los condes de Argillo; el jefe de la Casa Civil de S. E., el jefe del Estado, marqués de Hueter de Santillán, y otras autoridades y personalidades.—Cifra

UN RETRATO El pintor austriaco Anton Filkuka muestra el retrato de la momia de Ramsés II, obtenido en el Museo de El Cairo, mediante autorización especial del Gobierno egipcio. Filkuka ha transportado al lienzo, con la máxima fidelidad, la imagen de lo que subsiste del gran monarca egipcio, momificado hace tres mil años.—(Foto Gil del Espinar)

Cinco artistas presentan modelos escultóricos al concurso para ornamentar el puente de San Pablo

En plazo de un mes se reunirá el Jurado, que dictará después fallo en término de veinte días

A las doce del mediodía de ayer finalizó el plazo concedido por el Excelentísimo Ayuntamiento para presentación de proyectos o modelos de esculturas destinados para ornamentación del puente de San Pablo.

A dicha hora eran cinco los que se habían presentado y abiertos los sobres correspondientes a cada uno de ellos respondieron a los siguientes lemas: "Cid", "Burgales de pro", "Vivar", "Labor" y "Vigor".

De acuerdo con lo previsto en las bases del concurso, el jurado deberá reunirse antes de que transcurran treinta días y después dictar fallo en el plazo de veinte días.

Todos los proyectos serán luego expuestos en el vestíbulo del Teatro Principal para que puedan ser admirados por los burgaleses.

Como ya conocen nuestros lectores, por haberse hecho público en el momento de la convocatoria, los modelos de estatuas corresponden a ocho figuras monumentales que represen-

tarán a Diego Ruiz de Vivar, Martín Antolínez, Alvar Fañez de Minaya y Martín Nuñez de Montemayor y Coimbra, las constituirán la serie de un lado del puente, simbolizando la faceta militar y guerrera del Cid y doña Jimena, esposa del Campeador; don Jerónimo de Perigord, Obispo de Valencia; San Sisobuto, Abad de Cardena y Abengalon, que constituirán la serie del lado opuesto. Estas estatuas habrán de colocarse sobre las góndolas de los tabernáculos del puente e integrarán como la Gran Via Cidiana que formará complemento con la estatua del Campeador que, como es sabido, se ubicará en el centro de la Plaza de don Miguel Primo de Rivera.

Los premios que se otorgaran a los participantes serán los siguientes: un primero de 50.000 pesetas; un segundo de 25.000 y un tercero de 10.000. Asimismo el jurado podrá proponer accesits de 5.000 y 2.000 pesetas.

El señor Elizalde obsequió a sus visitantes con un vino de honor, durante el cual fueron cambiadas calurosas palabras de amistad y el estrechamiento de relaciones entre las dos naciones hermanas.

En su conversación con el ministro y con los periodistas, el señor Martín Artajo se mostró emocionado por el recibimiento que le ha dispensado el pueblo filipino y del que fue apoteósica muestra el desfile de ayer a través de la Avenida de Dewey, junto a la bahía, donde decenas de miles de personas aclamaron incesantemente a España y a Filipinas.

Seguidamente, los dos ministros de Asuntos Exteriores se retiraron a un salón del Ministerio, donde durante cuarenta y cinco minutos celebraron una detenida y cordial conferencia.

ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE QUIRINO
Ya en compañía del ministro señor Elizalde, el señor Martín Artajo y su séquito se trasladaron después al palacio de Malacañán, residencia del presidente de la República. A su llegada, a las once de la mañana, fueron rendidos honores al ministro español por una compañía de la guardia presidencial, que presentó armas, mientras la banda de música interpretaba el himno español escuchado por todos los presentes, así como por el numeroso público congado en los alrededores. La entrevista privada del presidente Quirino y el ministro español, a la que también asistió el señor Elizalde, fue detenida y durante ella el señor Martín Artajo hizo entrega al presidente de dos regalos: uno de ellos una fotografía personal del Caudillo, con una cariñosa dedicatoria autógrafa y rodeada de un magnífico marco de plata, y el otro, un óleo, obra del ilustre pintor señor Nuñez Losaga, que representa un paisaje de montaña español.

OFENDAS DE FLORES
A las cinco de la tarde (hora local), la Misión española marchó para depositar sendas y gigantescas coronas de flores naturales ante los monumentos del doctor José Rizal, de Legazpi y Urdaneta y del "soldado desconocido".

La tarde terminó con una visita al vicepresidente de la República, don Fernando Lopez, con quien el señor Martín Artajo departió cordialmente durante varios minutos.

BRILLANTÍSIMA FIESTA DE GALA
Esta noche y en el palacio presidencial de Malacañán, se ha celebrado la cena de gala con que el presidente Quirino ha agasajado a la Misión española. El palacio de Malacañán, construido por los españoles en el siglo XVIII, es uno de los más bellos y suntuosos palacios de la capital. Fue siempre residencia de las primeras autoridades de Filipinas: primero, de los capitanes generales y de los gobernadores españoles; después, de los gobernadores norteamericanos; más tarde, del presidente de la Mancomunidad filipina y ahora, finalmente, del presidente de la nación.

El Palacio resplandecía de luces, se había efectuado una complicada instalación de reflectores para iluminar la fachada y el parque, así como de deslumbradores y pesadas colgaduras.

Todo lo más destacado de la sociedad filipina y de las colonias extranjeras se hallaba presente: los miembros del Gobierno; la totalidad del cuerpo diplomático extranjero; los miembros del Tribunal Supremo, de las dos Cámaras parlamentarias y Exteriores; el alcalde de la ciudad y todos los componentes del Ayuntamiento.

EN trance esta-
tamos de
que pronto sea
inaugurada la
estatua del Cid,
que significa
adecuado hom-
naje de los bur-
galeses al más glorioso de sus
héroes.

Ayer

artísticos, el
conjunto escul-
tórico que ha de
rematar el ci-
tado puente.

Complejo, in-
dudablemente,
resultaba marcar una pauta y di-
fícil, a la vez, proceder a la eje-
cución del loable proyecto, mas
ambas premisas han sido resuel-
tas con acierto por la Corpora-
ción municipal y la Junta ci-
dadana, recabando primero, el
valiosísimo asesoramiento del
insigne filólogo don Ramón Me-
néndez Pidal, para la determina-
ción de los personajes que deb-
ían exornar el puente y convoca-
do, después, un concurso de
ideas que permitan fijar el ca-
mino a seguir en la culminación
artística de los planes estable-
cidos sobre base tan firme y tan
sólida garantía de éxito.

Quedaba por ver en que modo
y cuantía se ofrecían a la Cor-
poración municipal esos mode-
los por ella solicitados. Y de que
pueden tener amplios elementos
de juicio para llevar adelante su
empresa, bien lo demuestran
esos cinco artistas que han con-
currido al concurso convocado
al efecto.

Mucho nos congratulamos de
que así haya sido. A la par que
hacemos votos por que pronto
pueda concretarse la fecha en
que el monumento al Cid haya
de ser inaugurado. —B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

Mañana inicia el I. N. P. los festejos conmemorativos del XLV aniversario de su fundación

Con motivo de cumplir el XLV aniversario de la ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, la Delegación de Burgos ha organizado diversos actos que se celebrarán mañana, día 26 y el siguiente, día 27.

Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde habrá en Zatorre un partido de fútbol entre dos equipos, entrenándose solteros contra casados. Después tendrá lugar un partido de pelota a mano entre funcionarios de la Delegación. A las siete y media de la tarde apertura de la II Exposición de pintura, dibujo y fotografía y de la I Exposición de Artesanía y Filatelia. Se dará a conocer el fallo de dichos certámenes.

Al siguiente día, viernes, día 27, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lázaro, a las diez de la mañana, una misa solemne en sufragio de los funcionarios fallecidos. Después y en las dependencias de la Entidad de Previsión, se distribuirán a maestros y niños mutualistas los premios nacionales y provinciales otorgados por las comisiones nacional y provincial de mutualidades y cotos escolares. Se entregará a los maestros las subvenciones otorgadas para los cotos escolares que tienen en explotación o en período de fundación. A la una de la tarde, imposición de la medalla de plata de Previsión a los funcionarios don Antonio Villanueva Palomares, don José Ibañez Ortiz, don Daniel Díaz Kremer, don Alfonso Melacó Gutiérrez, don Angel Ibañez García y don Bernardo García Aldea.

Por la tarde, a las seis y media, se verificará el reparto de premios a los distinguidos en los diversos concursos convocados por el I. N. P.

A las nueve de la noche del próximo día 28 tendrá lugar el acto de clausura de las Exposiciones de Pintura, Dibujo, Filatelia, Artesanía y fotografía.

Con motivo de tal conmemoración, el próximo día 27 del actual, se celebrará un día festivo en dicho organismo a todos los efectos.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. — En el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Encarnación Tapia Pérez, Francisco Torres Redondo, María Natividad Les Palacios, María de los Dolores Diez Rodríguez, María Regina de Quiroga Bouzo y Matías González Hernández.

Fallecimientos: Eusebio Ortega Martín, de Caba, 67 años, Avenida del Generalísimo número 5 y Ana Celedonia Santamaría, de Burgos, 48 años, Hospital provincial.

LOS ÚLTIMOS MODELOS
en vestidos y toda clase de prendas de punto, serán expuestas los días 27 del actual al 2 de Marzo por su creadora.

« BIBI »
en su domicilio de calle Almirante Bonifaz, 8, 3.

ATROPELLADA POR UN CAMIÓN. — Causada en la tarde de ayer salida del Colegio, María Teresa Santamaría López, de nueve años, al dirigirse a su domicilio, Empeinado número 1, fue atropellada en la plaza del doctor Albifana por el camión BU-3142

conducido por su propietario, el vecino de Cogollos, Angel Bueno Revilla.

La infortunada niña fue trasladada en el mismo vehículo a la Casa de Socorro donde el personal médico de guardia le aplicó: contusión con erosión y fuerte hematomía en la región frontal derecha y contusión con erosión en el pómulo derecho, erosiones en ambas rodillas y contusión con erosión en el pie derecho; de pronóstico menos grave.

FARMACIAS DE GUARDIA. — García Reol, Plaza de José Antonio, 19 y González Iglesias, San Pastor, 7.

LETRAS DE LUTO. — A la avanzada edad de 86 años ha dejado de existir, en Cascajares de la Sierra, el presbítero don Aurelio Molinero Alcalde, virtuoso párroco de aquella feligresía, en la que ha ejercido fructífera labor de apostolado, durante muchos años. Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia, sus resignados hermanos, hermanas políticas, sobrinos y resto de la familia doliente.

También ha descansado en la paz del Señor, en el vecino pueblo de Gamonal de Ricipio y a los 90 años de edad la Sra. Doña Celedonia Santamaría Exposito, a cuyos apenados hi-

jos, hijos políticos y demás familiares, hacemos presente nuestra condolencia.

En Santander ha dejado de existir la señora doña Flora Galván Torre, viuda de Cimiano.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus afligidos hijos don Francisco, don Leonardo, don Aurora, doña Flora y doña Sara así como su hijo político, nuestro querido amigo don Félix Martínez Aquinaga, jefe de Administración del Cuerpo de Telegrafistas, en este Centro de Burgos, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

TRASPASO

Por fallecimiento del dueño, se tras-
pasa la acreditada guarnicionería de
doña Crescencio Sanz, sita en la calle
de la Calera núm. 3.

Informes: Pisones, 3, 1.

BOLETIN METEOROLÓGICO com-
prensivo de los datos facilitados por
el Instituto de Enseñanza Media, co-
rrespondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la ma-
ñana, 692,0; a las dos de la tarde,
692,2; a las siete de la tarde, 691,5.

Termómetro. — Temperatura má-
xima, 11,6 grados a las 16,15 horas;
mínima, 1,4 grados bajo cero a las
siete horas.

Dirección y velocidad del viento. —
A las ocho de la mañana, calma; a
las dos de la tarde, ENE— 3,6 kilóme-
tros; a las siete de la tarde, ENE—
5,4 kilómetros.

Recorrido, 119,8 kilómetros.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número
premiado con cincuenta pesetas, co-
rrespondiente al día de ayer, es el
469 y premiados con cinco pesetas,
los terminados en 69.

NINO MORDIDO POR UN PERRO. —
En la tarde de ayer un perro morrió
a Alfredo Rico Estrada, de nueve
años, domiciliado en Sombriería
número 11. Fue curado en la Casa
de Socorro de pequeñas heridas con-
tusas en la cara anterior y en la re-
gión poplitea de la pierna izquierda.

**SE FRACTURA EL RADIO-IZQUIER-
DO AL CAERSE.** — El niño Manuel
Sanz Pastor número 8, tuvo la des-
gracia de caerse ayer tarde, causán-
dose la fractura del radio izquierdo
por su tercio inferior, teniendo que
ser curado en la Casa de Socorro.

GRATITUD. — La familia del muy
ilustre señor don Honorato Carrasco
Aguinaga, canónigo de esta Santa
Iglesia Catedral Metropolitana, re-
cientemente fallecido, expresan por
nuestro condeuto su gratitud a cuan-
tas personas se interesaron por el
estado de salud del finado durante
el curso de su enfermedad y asis-
tieron al entierro y honras fúnebres
celebradas por el eterno descanso
del alma del difunto.

EXCURSION. — La Asociación del Fo-
mento del Turismo ha organizado para
el domingo una excursión a Bilbao,
para presenciar el partido de fútbol
que en dicha población jugarán el
Atlético de Bilbao y el Español de Bar-
celona. La excursión partirá de Bur-
gos a las siete y media de la mañana
y la llegada a nuestra ciudad, de re-
gresar, será a las dos de la madru-
gada de lunes.

Burgos

Hace 30 años
De DIARIO DE BURGOS
correspondiente al sábado
24 de Febrero de 1923

EN la sesión celebrada ayer por el
Ayuntamiento se dió lectura de
un oficio de la Comandancia de
la Guardia Civil, pidiendo edifi-
cios o terrenos para construir
demás dependencias, y remitien-
do el pliego de condiciones que
ha de regir en el concurso que
se abra.

A propósito de una alusión del
Sr. Enadagüla sobre el proyec-
to de Ciudad Jardín, el concejal
Sr. Dorronsoro propuso que se
reglamenten las alineaciones
y rasantes de aquella zona, para
que no sufran perjuicio en su día
los edificios que ahora se cons-
truyan. El Sr. Enadagüla insis-
tió en que, por hoy, importa más
resolver el problema de la vi-
vienda que la Ciudad Jardín.

La comisión de Gobierno del
Ayuntamiento encargó hace unos
días al notable pintor Fortunato
Julian, el cartel oficial anun-
ciador de las próximas ferias de
San Pedro y San Pablo. Anoche
hizo entrega el artista de dos
preciosos bocetos, uno de los
cuales eligió la Comisión.

PARA el concurso de bandas que
se celebrará el 30 de Junio, se
han recibido ya en el Ayunta-
miento las partituras de la obra
"Symphonie" en re menor, de
César Franck, que es la obliga-
da en el concurso. Han pedido
la partitura la banda del Regi-
mento de Saboya y la municipal
de Gijón.

CONTINUA en Madrid el alcal-
de de esta capital, don Manuel
de la Cuesta, quien ha visitado al
subsecretario de la Guerra y al
ministro de Fomento, gestio-
nando asuntos de interés para
Burgos.

LA temperatura máxima de hoy
fue de 8,0 a la sombra y la mí-
nima a la sombra de 0,4 bajo
cero.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY:

Temporas: St. Victorino, Victor,
Claudio, Serapio, Justo, Cesáreo,
confesor.

Misa, con rito simple y color mo-
rado de las Temporas, segunda ora-
ción a eucnctis, tercera Omnipotens,
cuarta El familiao.

SANTOS DE MAÑANA:

St. Néstor, ob., Félix, Fortunato,
Diodoro, mrs., Alejandro, Andrés,
Faustino, Pofirio, obs., Victor, cir.

Misa, con rito simple y color mo-
rado, de la Feria, segunda oración a
eucnctis, tercera Omnipotens, cuarta El
familios.

CULTOS
JUEVES EUCHARISTICOS
Comuniones conmemorativas según
costumbre, Hora Santa reparadora, en
la Capilla del Internado Teresiano,
de siete a ocho de la tarde.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—
En la mañana de ayer el capitán
general de la Región, teniente gene-
ral Alcubilla, recibió en su despacho
oficial, las siguientes visitas:

Excelentísimo señor general don
José Vallejo Najera, jefe de la ter-
cera brigada de Caballería; coronel don
Enrique Moreno, jefe de la Comandan-
cía de Obras de la Sexta Región; com-
mandante García Blasco, de la Fabrica
de Trubia y señorita doña Aurelia
Mediano.

Delegación de Hacienda
Indica de Ordenes de Pago y de-
mas documentos remitidos a esta De-
legación, por la Ordenación de Pa-
gos de la Dirección general de la
Bauda y Clases Pasivas:

Don José Villanueva García, don
Felipe Antona Sancho, viuda de
Suárez Valdes, don Narciso Izquier-
do Solas, doña Elisa Sánchez García,
doña María del Carmen Saro Yagüe,
don Germán Ortiz Juarras, don Lici-
nio Gilsanz Monjas e Isidoro Fernán-
dez Fernández.

Notas y avisos
sindicales

**DOS REUNIONES EN EL SINDICATO
DE TRANSPORTES.** — El presidente
de la Sección social central del Sin-
dicato Nacional de Transportes y Co-
municaciones, señor García Rives,
procurador sindical en Cortes, ha ce-
lebrado en esta capital dos importan-
tes reuniones con dirigentes de la
Sección social provincial de su Sin-

dicato, en el curso de la cual se hizo
un detenido repaso de todos los pro-
blemas pendientes en las diversas ac-
tividades, concediendo especial aten-
ción a los trabajadores de la REN-
FE, con quienes sostuvo un amplio
cambio de impresiones en la Asam-
blea plenaria.

Acompañaban al señor García Rives,
el asesor nacional de la Sección cen-
tral, el presidente de la Sección pro-
vincial de Madrid y dos vocales na-
cionales.

**SINDICATO DEL ESPECTACULO
(Grupo taurino).** — Se pone en co-
necimiento de los matadores de toros,
matadores de novillos, personal su-
balterno y mozos de espada de esta
provincia, que deberán presentarse a
la mayor brevedad en este Sindicato
provistos de tres fotografías tamaño
carnet, la autorización o carnet ex-
pedido en su día por el Sindicato y
nueve pesetas, al objeto de que les
sea facilitada la Tarjeta de Identidad
profesional definitiva, documento cu-
ya posesión será obligatoria para ac-
tuar en lo sucesivo.

**Jefatura Provincial
del Movimiento**

**JEFATURA PROVINCIAL DEL MO-
VIMIENTO.** — La reunión de la "Guar-
dia de Franco", anunciada para hoy,
día 25, queda aplazada hasta nueva
orden.

CASTRILLO
Profesor especializado. Moneda, 10
Comercio, Ingreso, Idiomas, Cultura
Oposiciones Taquimeca, Contabilidad

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la
Comisión diocesana de Vigilancia de
Espectáculos:

CLISEO. — "El hombre atómico" (3)
y "Las llaves del reino" (2).

GRAN TEATRO. — "Revueña en Hai-
ti" (2) y "Encadenados" (4).

AVENIDA. — "La encubridora" (3) y
"Muros de expiación" (2).

REX. — "A los pies de usted" (2) y
"El juramento de Lagardere" (2).

CALATRAVAS. — "El caballero Adver-
se" (2) y "Cuatro mujeres" (2).

CORDON. — "El cuerpo del delito" (3)
(3) y "Eternamente tuya" (2).

POPULAR. — "El cuerpo del delito"
y "Eternamente tuya" (2).

EXPLICACION. — (Para cine), 1, to-
dos; Ingreso; mayores; 2, jóvenes; 3, ma-
yores; 3R, mayores con repagos y 4,
gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30, Concierto y atrac-
ciones. 7:30, Gran baile.

Gitanilla de Monterrey, Mary Qui-
rás, María de los Milagros y Trucha-
de y su orquesta.

ARRIENDOS

PISO nuevo con calefación
individual, baño, so-
netao, etc., alquilo en
Gasset 4. Razon ponia.

SE ARRIENDA piso con
local, cualquier nesocio.
Informes Fernan Genza-
lez 75.

AQUILLO pequeño local
en importio sitio. Ofertaa
General Mola 3, fabrica.

LOCAL cualquier neg-
cio. Pisones num. 25.

**AUTOMOVILES
Y ACCESORIOS**

SE VENDE Fiat Ardita 6
cilindros, imoejorable
estado. Para verlo en
Garaje Cagigas, General
Mola 7.

VENTA camioneta Che-
vrolet, pallier lloante
en buen estado. Garaje
Victoria.

AUTOMOVILISTAS: Jun-
ta de cultura escapa ad-
misión y usos industria-
les. San Pablo, 39. Zar-
randona.

OCASION coche 12 plazas
ruedas nuevas, bien de
estado. 40.000 pesetas.
Garaje Franco.

COCHE 9 H. P., 6 plazas,
transformable furgoneta,
perfectas condiciones de
todo, 28.000 pesetas.
Garaje Franco.

OCASION chasis Studeba-
ker J-30, 7 ruedas nue-
vas, 900 x 20, diferen-
cial, eje, frenos, todo
nuevo a falta motor y
cambio. Melcillo 17.

FURGON Ford BR, 17
H. P. para 1.500 kilos.
Nuevo de todo. Molinillo
17.

VENDO moto B S A 2 1/2
H. P., talleres Leyva.
Pisones 13.

TURISMO 5 plazas, 14
H. P., frenos hidraulicos
toda prueba, propio ta-
xis, 48.000 pesetas. Mo-
lino 17.

VENDO camioneta Ford
17 H. P. bien de todo y
recien reparada. Infor-
mes telefono 1441.

VENDO camion Indiana,
7 toneladas y media, 8
cubiertas seminuevas.
Garaje Domingo. Mira-
da de Ebro. Telefono 131.

COMPRO motor 8 cilin-
dros, Ford modelo 85.
Ofertas Fernan Gimenez,
Telefono 13 Arando.

COLOCACIONES

SE NECESITA muchacha.
Vadillos 48, tercero, de-
recha.

SE NECESITA chica que
sepa cocinar o interina
con informes. Victoria
24, primero, derecha.

SE NECESITA doncella.
Lain Calvo 21, primero.

COCINERA
IMPORTANTE
de seguros generales in-
teresa colaboradores pa-
ra Burgos y su provin-
cia. Dirigirse por escri-
to a esta Administración.
NECESITO sirvienta lla-
na de Añera 4, cuarto,
izquierda.

SE NECESITA pastor en
todo de Burgos, traidor
con el alcalde.

COCINERA para Madrid
se precisa, buen sueldo.
Avenida Generalísimo 15,
primero, derecha.

MIRANDA 3, tercero, de-
recha.

NECESITO obrero agric-
ta, sepa andar con bu-
yes. Informes, Maximo
Ortega, En Sarriacín.

SE VENDE

Finca a tres kilómetros de
la población, tiene raso, cua-
dras, estanque para riego, ar-
boles frutales. Razón: General
Mola, 28, 1.º.

Seguros contra el pedrisco

Entidad española desea nombrar
representantes provinciales o comar-
cales en la provincia de Burgos. No
importa que los solicitantes trabajen
otras Compañías. Dirigirse: Aparta-
do 533, Madrid.

RENFE

ATENCIÓN - VIAJEROS
Para mayor facilidad del público, se ha establecido un nuevo
despacho Central para expender toda clase de billetes de ferrocarril
con venta anticipada para todos los trenes, funcionando dicho
servicio mañana y tarde los días laborables.
OFICINA: Travesía del Mercado, (Hondillo - Frente al Hotel España)

Don Aurelio Molinero Alcalde

(PARRCO DE CASCAJARES DE LA SIERRA)
Falleció en el mismo, el día 20 de los corrientes, a los 86 años de
edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición
Apostólica de Su Santidad

R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, don Ponciano, don Cayo, don Juan y
don Vicente; hermanas políticas, doña Genoveva Diez y doña Lucía
Ruiz; sobrinos, primos y demás familias.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Se-
ñor en sus oraciones, por lo que les anticipan las más expresivas
gracias.

Cascajares de la Sierra, 25 de Febrero de 1953.

Doña Celedonia Santamaría Exposito

Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido
los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.
Sus desconsolados hijos, doña Tomasa, doña Marcelina, don Laurenti-
no, don Blas y don Restituto Saiz; hijos políticos, doña Fijometa
Alcán, don Germán Cibrán, doña Maura Ortega, doña Josefa Saiz,
doña Aurelia Barrio y doña Felisa Moreno; nietos, biznietos
y demás familia.

RUEGAN a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y la
asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parro-
quial La Real y Antigua de Gamonal (Burgos), el primero hoy, mié-
rcoles 25, a las SEIS y el funeral mañana jueves 26, a las DIEZ, por
cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Gamonal de Ricipio, 25 de Febrero de 1953.
LA MISERICORDIA. Gran Funeraria, Santa Clara, 2. - Tel. 1672

D. Lorenzo Núñez Esteban

Que falleció en Burgos el día 26 de Febrero de 1952, después de re-
cibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Santidad

Q. E. P. D.
Su apenada esposa, doña Florentina Rojo; hijos, Antonina, María En-
carnación, Julián y Antonio; hijos políticos, nietos, hermanos
y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral que se celebra-
rá mañana jueves, 26, en la iglesia de San Lorenzo el Real, a las
diez y media y la misa de ocho y media en el altar del Carmen, así
como el funeral de la iglesia parroquial de Santa María, en Sa-
las de los Infantes, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos, 25 de Febrero de 1953.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO 2.000 kilos pa-
lmitina, trazar. Serafin
García. Castrillo la Re-
ina. Sancha. Villarría
(Burgos).

MUCHACHA se necesita.
Barrio Gimeno 26, princi-
pal.

NECESITAMOS un repre-
sentante en cada pueblo.
Magníficas comisiones,
subvenciones. Apartado
10.049, Madrid.

SE PRECISA muchacha
limpia, inútil sin in-
formes. En Calatravas 3,
habitación 9.

NECESITO ama bien
sueldo. Victoria 31, prime-
ro, derecha.

CRACRESE joven culto
conociendo perfectamente
francés comercial y
correspondencia. Mecano-
grafo. Informes esta Ad-
ministración.

SE NECESITAN aprendi-
zas, taller de punto. Pa-
loma 24, tercero.

NECESITA chica sepa
tejer punto y aprendiza.
San Juan 3, cuarto, de-
recha.

COCHE niño seminuevo
vendo. Lain Calvo 39,
tercero, izquierda.

MAQUINAS punto mo-
dernas. Rodamientos de
bolas. Cambiados, repa-
rados. 20 plazas. "Her-
nando Ros". Representan-
te. Amos. Vega 22.

MAQUINAS escribir nue-
vas, portátiles, Under-
wood, Corona, Hermes,
Baby, Hispano Olivetti,
Reola. De la Vega. Som-
brereria, 21.

VENDO dos camiones de
balsa de cerdo. Empera-
do 8, (Barrio San Pe-
dro).

PATOS kaki, kambel,
para poner se venden.
Lain Calvo 21, tercero,
derecha.

MAQUINAS punto ga-
rantizadas, rodamientos.
"Loguill". Oso 3, Madrid.

SE VENDEN hermesa
puerta de portal, mas
otras de alceba y dos cas-
caleras de tijera gran-
des. Lain Calvo, 3, 2.º.

SE VENDEN canarios y
canarias (haues). Lain
Calvo 3, segundo.

POLLITOS Leghorn y
Prat. Solo de nuestras
reproductoras. Granja "La
Calzada", Teléfono 111.
Santa Dominga de la Cesa-
zón. (Logroño). Se de-
sca representantes.

POLLITOS, calidad, vi-
vos, sanidad. Pollitos se-
xados (macho o hembra).
cien por cien. Pollitos
de uno, dos y tres me-
ses. Granja Rioja. Vara
de Rey 41, Logroño.

VENDO paja blanca
Francisco del Rio, Villa-
lco.

VENDO galgo y galga
de año. Cabresteros 9.

TUBOS de cemento de
travilla de tres. San
Pedro y San Felices, 12.
Pucnte Carago. Burgos.

POLLITOS un día, selec-
cionados Granja San Be-
nito. Aparicio Ruiz 12,
bajo. (Detras Audien-
cia).

POLLITOS razas Leghorn
y Castellana. Incubadora
Castellana. San Gil 7.

PISITO libre en calle
Victoria, único que res-
ta por vender en casa
nueva construcción, ven-
do excelentes condicio-
nes de pago. Informese
rapidamente. López-Brea,
Héroes Alcázar 1.

PISITO libre en calle
Victoria, único que res-
ta por vender en casa
nueva construcción, ven-
do excelentes condicio-
nes de pago. Informese
rapidamente. López-Brea,
Héroes Alcázar 1.

RADIO Zubei (marca ga-
rantizada), precios re-
bajadísimos, plazos 20
pesetas. Informar a nue-
stro representante: Nava-
ro, Defensores Ovidio 1,
Burgos.

REPARACIONES radio ga-
rantizadas, en domicilio
del cliente. Avisos. San
Pablo 9, "Sala Colón".

VERDADERA ocasión ra-
dio normal y coria, cin-
co lámparas, garantiza-
da 600 pesetas. Vega 27,
cuarto.

ATENCION! Dispongo vi-
vendas libres todas zo-
nas, desde 25, 40, 50,
60, 80, 100.000. Sclares
diversos sitios. Espacio-
sos locales llavo mano,
dilatados lugares, pre-
cios bajos. Informese.
P. Gomez (Prigo) Mon-
eda 13.

VENDO casa libre indivi-
dual con terreno y ga-
ralia. Saenz de Santa
María, San Juan 1.

VENDO piso 500 metros
con baño, 6.000; con
cuatro habitaciones, ba-
ño, despensa y terraza gran-
de. 75.000. Cantero, Con-
cepción 2.

ALBILLOS. Casa para
agricultor o ganadero,
vendo libre rapidamente.
COMPRO finca rústica
en pueblo de la provin-
cia. Ofertas señor "Albi-
llos". Vega 30.

VENDO pisos, muchos pi-
sos libres 30, 40, 42,
64.000. Saenz de Santa
María, San Juan 1.

GANADOS Y APEROS

VENDO maquina trilla-
dora Aljuria núm. 1.
con todos los accesorios.
Jesus Castillo Carranza,
Briviesca.

SE VENDE la carro
para una caballería se-
minuevo, aparejado. Ver-
le y tratar: Romualdo
Hernandez. Cilleruelo de
Abajo. Vega 30.

TRILLADORAS Angeles,
Tipo A, producción en-
trigo 5.000 kilos. Tipo C,
producción en trigo
Siderurgicas S. A. Pasco
de Colón 2, Barcelona.

VENDO tractor "Mag"
Diesel 30 H. P., ruedas
de goma, perfecto esta-
do, toda prueba, señor
Posada. Estación 3. Va-
lladolid.

CABALLERO estable con
referencias desea en si-
tio céntrico, pensión, ca-
sa particular, etc., infor-
mes esta Administración.

SE ALQUILA dos habita-
ciones a elegir, dere-
cho cocina. Fuentesillas,
Frutería Soto.

MUEBLES

MUEBLES, antes de ha-
cer sus compras visite
"La Económica", gran-
de rebajas. Generalisil.

SE VENDEN dos butacas
nuevas, tipo colonial.
Fuente Gasset 4. Razon
Porteria.

LA ACEPTADO para ga-
nado joven (terneros).
Ergorde Castellano.

SE VENDE vaca holande-
sa que cumple 4 Marzo.
Félix Lcmama. Carroje-
riz.

HUESPEDES

A MATRIMONIO cedo
medio piso, casa céntri-
ca, confort, con sirvien-
ta. Informes esta Admi-
nistración.

MATRIMONIO desea ha-
bitación, cocina, amue-
blada. Informes esta Ad-
ministración.

CEDO habitación uno
de dos amigos, pensión
completa. Informes. Ve-
ga 15, ultramarinos.

CEDO habitación derecho
de colón 2, Barcelona.
Diego Lainez 6, quinto,
habitación 10.

SE ARRIENDA habitación
derecho cocina. Rivala-
mora 12. (Crucero).

TRASPASOS

TRASPASO con vivienda
locales propios vaqueria,
carboneria, chatarrería.
Pensión Victoria.

TRASPASO comestibles
con vivienda, renta ba-
jísima. Informes esta Ad-
ministración.

TRASPASO bar con sala-
do y vivienda, por ausen-
cia. Victoria 57.

TRASPASO ultramarinos
buena clientela, poca
renta. Informes esta Ad-
ministración.

ALBILLOS. Pensión muy
acreditada traspaso va-
lor mobiliario. Vega 30,
segundo.

ALBILLOS. Charcutería,
comestibles, lo mejor ca-
pital traspaso poco dine-
ro.

TRASPASO por 28.000
pesetas negocio estable
de y seguro, tienda en
calle Paloma. Saenz de
Santa María, San Juan 1.

VARIOS

IMPRESOS, tarjetas, in-
vitaciones, trabajos gra-
ficarles. Talleres gra-
fic

LOS DEPORTISTAS

El Campo

POR ELISEO DE PABLO

En la comarca de Arika han tenido que construirse túneles por debajo de la nieve para lograr comunicación

Odisea en busca de una pareja de la Guardia Civil

Creo que todo cuanto hemos venido escribiendo sobre la imponente tormenta de nieve últimamente des-

Magnífica disertación del Sr. Rodríguez Pulido en el Círculo Católico

En el salón de actos del Círculo, pronunció anoche su anunciada conferencia a los obreros, el director provincial del Instituto Nacional de Previsión, D. José Luis Rodríguez Pulido, quien fue presentado por el secretario general señor Espinosa.

El conferenciante desarrolló en forma maestra el tema "La cristianización de las empresas", haciendo historia de la evolución del concepto del trabajo y de las doctrinas que impulsaron a la sociedad a la llamada lucha de clases, desoyendo las llamadas de la Iglesia, que una y mil veces ha indicado el camino a seguir, que no es otro que la cristianización de los individuos que la integran.

Fue despedido con muchos aplausos y a continuación se pasaron dos interesantes documentales.

cargada sobre el Norte de nuestra provincia, ha sido, ni más ni menos, que un palió reflejo de la realidad. Esta ha superado a nuestras descripciones, pues la nieve ha alcanzado alturas y proporciones que solamente pueden concebirse en países como Alaska o Canadá. La altura media lograda en el campo ha sido de 1,30 metros y en algunos ventisqueros formados ese espesor ha llegado fácilmente a los tres metros y aun a los cuatro.

Prueba eloquente de la intensidad de ese temporal la encontramos en la información publicada por "La Gaceta del Norte" y reproducida por la "Hoja Oficial del Lunes", en la que se daba cuenta de la odisea pasada por un maquinista y fogonero que junto con un convoy integrado por once unidades quedó bloqueado en el ferrocarril de La Robla, entre las estaciones de Cabañas de Virtas y de Arika.

Pues bien, ahora que las comunicaciones se van restableciendo, después de haber permanecido cortadas durante varios días con la parte septentrional de nuestra provincia, van llegando nuevas noticias que revelan la importancia que ha revestido esta nevada que nos ocupa. Como una prueba más, nos llega hoy el relato de la famosa marcha que la Guardia Civil de Arika tuvo que organizar para localizar a los numerosos Camilo Sanz Elvira e Ignacio Pérez González, que tras realizar su servicio por la comarca, tenían previsto su regreso a mediados del 15 de este mes. Sin embargo, transcurrido ese plazo y toda la tarde del indicado día, los guardias citados no se presentaron, en vista de lo cual el comandante de puesto de Arika, don Fabián Gómez Villa organizó un servicio dirigido por el y secundado por los miembros del indicado puesto, Germán de la Mata Sanz, Esteban de la Hera Martínez, Teofilo Saiz González y Felix Ramos Mediavilla.

Equipados convenientemente y en medio de una gran ventisca se dirigieron hasta el Poblado de Quintanilla, siempre andando con grandes penalidades y sobre una capa que en ningún sitio bajaba del metro y medio de nieve. Una vez alcanzado dicho pueblo hubieron de refugiarse para cambiarse de ropa, ya que ésta aparecía totalmente calada. Al día siguiente, a primera hora, se reanudó la marcha, dirigiéndose hacia Santa Gadea. El panorama que ofrecía este pueblo era realmente impresionante. Algunas casas aparecían totalmente cubiertas, pues la nieve del suelo y la de los respectivos tejados formaban compacto bloque. Algunos vecinos habían construido túneles debajo de la nieve para comunicarse unos con otros e incluso para comunicar con el alcalde de la localidad hubo de penetrar por la ventanilla, ya que la entrada aparecía totalmente bloqueada. Por fin, el día 18 y después de haberse unido a la fuerza, los esquiadores de Arika, Vicente Torner Gutiérrez, Aureliano Castañeda Balinga y Felix Díaz Fernández, se establecieron en contacto con la susodicha pareja en el pueblo de Montejo, en el que tuvieron que refugiarse después de haber intentado, en repetidas ocasiones dirigirse a Arika, cosa que les resultó completamente imposible por no ir provistos del correspondiente equipaje de invierno.

En general, todos los pueblos de esta comarca han sufrido las inclemencias de una de las nevadas más grandes que registra su historia y para comunicar entre los vecinos de los mismos pueblos han tenido que construirse túneles por debajo de la nieve y en la imposibilidad de salir por la propia puerta de las casas, muchos lo han venido haciendo descolgándose por las ventanas.

Gran triunfo del púgil español Juan Alvarez

Batió en Inglaterra al aspirante al título británico

Newcastle (Inglaterra). — Juan Alvarez, un español residente en Bélgica, ha vencido por un amplio margen de puntos, en diez asaltos, a Freddy King, aspirante número 1 al título británico de los plumas.

Los aficionados que presenciaron el combate dieron a Alvarez la ovación más estruendosa que se recuerda en la sala del St. James. Era la primera vez que Alvarez peleaba en Gran Bretaña y dominó por completo a su adversario. Algunos técnicos le concedieron todos los asaltos.

Alvarez desconcertó a King y sorprendió a los aficionados con una exhibición completa de rapidez, técnica y dominio del boxeo. Durante la mayor parte del combate, la izquierda del español golpeó sin cesar la cara de su adversario y potentes golpes de derecha pusieron al inglés al borde del fuera de combate.

En algunos momentos King colgó sobre la mandíbula del español algunos golpes que hubieran mandado a la mayoría de los pesos plumas a la lona, pero la fuerza y energía de Alvarez fueron tales que volvió rápidamente a la ofensiva y esto con vigor reforzado.

YOUNG MARTIN, NOMBRADO ASPIRANTE AL TÍTULO EUROPEO

Madrid. — En la última de las reuniones celebradas por la European Boxing Union, se ha aprobado la designación del campeón de España del peso mosca, Young Martin, como aspirante oficial al título europeo de su peso, que se encuentra vacante. Habrá de enfrentarse al otro aspirante oficial designado anteriormente, Lou Skena, campeón de Francia.

Antes, Young Martin peleará en Manila a primeros de Marzo con el campeón filipino del peso mosca, Tany Campo.

Barrios confía plenamente en los nuevos valores del At. bilbaíno

Los pamplonicas se quejan amargamente de la dureza del partido Alavés - Osasuna

Madrid. — En unas declaraciones hechas en esta capital por el entrenador del Atlético de Bilbao, Barrios, aseguró que aunque en esta temporada no tiene nada que hacer en la Liga el equipo bilbaíno, en la próxima dará mucho que hablar una vez realizada la renovación que proyecta llevar a cabo en el conjunto. Dijo también que, además de los jóvenes elementos incorporados ya al equipo el Atlético cuenta con otros —entre ellos, Areta, Marcial y Maguregui— que harán recuperar al Atlético de Bilbao un lugar privilegiado en el concierto del fútbol español.

SCRÍEPO PARA EL CAMPEONATO JUVENIL

Madrid. — En Bruselas se ha celebrado el sorteo para las eliminatorias del campeonato de fútbol de equipos juveniles, que tendrá lugar en eliminatorias a partido único con los diez y seis equipos en dos grupos de ocho, cada uno de los cuales dará un finalista.

El resultado del sorteo fue el siguiente: Primer grupo: 1, España y Sarre; 2, Francia y Turquía; 3, Austria y Luxemburgo; 4, Hungría y Suiza.

Segundo grupo: 5, Holanda y Eire; 6, Inglaterra y Bélgica; 7, Irlanda y Yugoslavia; 8, Alemania y Argentina. Los vencedores de las eliminatorias 1-2 y 3-4 se enfrentarán, para dar el finalista y lo mismo los ganadores de las eliminatorias 5-6 y 7-8.

SAMU RENUEVA COMPROMISO CON EL ZARAGOZA

Zaragoza. — El jugador húngaro Samu, que actúa como medio volante en el Zaragoza, y que cumplió su compromiso al finalizar esta temporada, ha renovado su ficha por dos años más. La moral del equipo con la victoria del domingo último es extraordinaria. No hubo lesionados y se espera que Gonzalo pueda reaparecer frente al Barcelona.

AMARCAS QUEJAS PAMPLONICAS

Pamplona. — El crítico de fútbol Sancho de Andía, titula la crónica del partido Osasuna-Alavés, en los siguientes términos: "Partido de violencias extremas con Goyo brutalmente lesionado".

RETAZOS

Mientras en España está cayendo en desuso la práctica de inhalación de oxígeno a los futbolistas, en vista de que se duda de sus resultados, en Estados Unidos se está extendiendo de tal modo la oxigenoterapia, que incluso están funcionando máquinas tragaperlas para inhalar oxígeno.

En San Antonio de Texas y en otras poblaciones norteamericanas, casi todos los bares tienen uno de dichos aparatos para emplearlos con los que se exceden en las libaciones. Resulta que el oxígeno también sirve eficazmente para disipar los vapores del alcohol superando al amoníaco.

Hay que esperar en Vitoria Claustrén. Este, que regresó recientemente de América, ha arreglado su situación con el Atlético de Bilbao y está en libertad para poder dedicarse a lo que más le plazca.

Leonardo, que ese es su nombre, ha sido requerido por el Alavés para sustituir a Molinos, en las funciones de preparador y hoy se sabrá si hay acuerdo o no.

Los empresarios, de acuerdo con la Federación, han fijado el día 21 de Marzo para la celebración del combate revancha, validero para el título mundial de los gallos, entre Jimmy Carruthers y Vic Towell.

Los equipos juveniles del Frente de Juventudes burgaleses están en plan de acaparar laureles en la presente temporada.

Tras un título regional de baloncesto, ahora han conquistado el correspondiente a balonmano. Esto es ir al copo.

Y además, con la última conquista alcanzada, tiene opción al paso a primera categoría nacional. Ahí va nuestro aplauso.



Para aliviar catarros, dolores de costado, de pecho, de espalda y de riñones.

EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

ACADEMIA "CONDE-BENITO"

Concepción, 28, frente Círculo. Tres garantías: Local, profesorado y método. Clases de: Mecanografía y taquigrafía. Cultura general. Idiomas: francés, inglés, alemán y latín. Comercio y bachillerato. Clases especiales. Preparación intensiva ingreso bachillerato, Magisterio y Comercio. Grupos reducidos.

GANADEROS

Compró leche de oveja. Pago a 4 pesetas litro. Para tratar: Cid, 23 GREGORIO GONZALEZ

GUÍA FACULTATIVA

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.ª — Teléfono 1667

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Miranda, 3 — Teléfono 1988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 17, 1.ª dcha. Teléfono, 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 12, 1.ª — Tel. 1539

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, segundo

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Glera, 13

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología, Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.ª — Teléfono 2406

DR. MARTIN
VARICES — HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta todos los meses del 24 al 30 Calle Vitoria 21. — Burgos

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.ª, dcha. — Tel. 2432

J. M. FRANCÉS GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1.ª
Teléfono 2310
Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

Clodealdo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22. — Teléfono, 1859

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32 — Teléfono 1912

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.ª

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 17, 1.ª — Tel. 3247

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.ª — Teléfono 1533

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.ª
CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23 Teléfono, 2218

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. — Teléfono 2231 Cruz Roja — RAYOS X

DOCTOR GAZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª, Tel. 1446

nado y una morbosa pasión en el público.

En este mismo tono se expresan los tres mil aficionados que fueron a presenciar el encuentro de Mendizorrosa.

En los días 4 y 11 de Marzo se celebrará en el Estadio Metropolitano dos partidos de entrenamiento de la sección española de fútbol.

En el primero, el equipo nacional se enfrentará a un club extranjero todavía no designado, y en el segundo, probablemente, a una selección de jugadores de los clubs madrileños.

El ministro español conferenció con su colega filipino señor Elizalde, esta mañana y luego se entrevistó con el presidente Quirino en una reunión privada.

El señor Elizalde declaró que había celebrado conversaciones preliminares con el ministro español respecto a los pasos que podrían darse en favor de un mayor estrechamiento de las relaciones entre los dos países. — Efe.

Bordadores se precisan

para máquina, sabiendo bien profesión. Buen sueldo. CARLOS HERRERA, Concepción, 2. —

Pormenores del viaje del ministro de Asuntos Exteriores a Filipinas

(Viene de primera página)

Manila del ministro de Asuntos Exteriores español y de su séquito constituye el acontecimiento al que dan más relieve y más espacio los periódicos de todos los idiomas: en Manila se publican periódicos en tagalo, inglés, español y chino. La información de los actos a que la Misión española asiste son destacados en la primera plana de todos ellos, junto con un gran número de fotografías.

A la vez y de diferentes puntos del archipiélago, se reciben innumerables mensajes en que las colectividades españolas, las entidades oficiales y aun los particulares, saludan entrañablemente en el señor Martín Artaño al pueblo español y a su Caudillo.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAÑO

Manila. — En unas declaraciones a la Agencia United Press, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha expuesto su convicción de que la visita que realizará a Filipinas y la que hará a Formosa servirá para unir más estrechamente a España con las naciones que se oponen al comunismo en el Pacífico.

Luego de mencionar a Estados Unidos, Filipinas, China nacionalista y Japón, el señor Martín Artaño calificó su visita de "oportuna" y susceptible de estrechar los lazos políticos, culturales y comerciales entre España y Filipinas.

Puede considerarse esta visita, al tiempo que tiene carácter oficial por haber sido invitado por el Gobierno Quirino, manifestó el ministro, como de información sobre el Extremo Oriente, y esto me permitirá conocer más detalladamente la situación en esta parte del Mundo y servirá para que España pueda traer mejor su política exterior.

Finalmente el señor Martín Artaño dijo que visitará Formosa y se mostró encantado con la entusiasta acogida de que ha sido objeto la misión que preside por parte del pueblo filipino.

El ministro español conferenció con su colega filipino señor Elizalde, esta mañana y luego se entrevistó con el presidente Quirino en una reunión privada.

El señor Elizalde declaró que había celebrado conversaciones preliminares con el ministro español respecto a los pasos que podrían darse en favor de un mayor estrechamiento de las relaciones entre los dos países. — Efe.

LA VISITA A FORMOSA SERA A PRIMEROS DE MARZO

Los temporales retrasan la liquidación de la campaña remolachera

Atención para la próxima campaña al sector cultivador

A trancas y barrancas estamos alcanzando los momentos finales de la campaña remolachera que ha reportado, y sigue reportando muchos quebraderos de cabeza a los intereses azucareros y a los propios cultivadores. No pretendemos puntualizar una vez más sobre las cuestiones que se han planteado, sino lamentar que hayan ejercido influencia desfavorable en la puesta en cultivo de las fincas en que se ha producido dicha raíz.

Por añadidura ha saltado a los dominios del conocimiento público lo ocurrido en zonas andaluzas con respecto a la entrega de semilla de remolacha para la campaña próxima, problema, grave y trascendente, que la autoridad competente se apresuró a resolver disponiendo la entrega de dicha semilla en la razonable proporción estipulada en los contratos. Resultaría pueril tratar de silenciar al desalentador afecto causado por aquellas dificultades — transporte, descuentos, recepción, liquidación, transporte y distribución de semillas, en los miedos remolacheros. Y no estaría de más que a partir de ahora mismo pudieran cifrarse a los cultivadores garantías plenas de que en la próxima campaña no se repetirán los inconvenientes con que les ha tropezado en la actual y que les tiene — repitámoslo — insatisfechos.

Por añadidura, allí donde todavía no ha concluido la saca o el transporte de la raíz desde la finca a fábrica o a estación — circunstancia que se registra especialmente en zonas noroesteñas — los duros y sostenidos temporales contribuyen a acentuar los efectos de aquellas deficiencias que dejamos señaladas, pues cuando en realidad debiera hallarse la totalidad de la producción a cubierto de riesgos, estos siguen curtiéndose sobre una parte de la misma.

Dos años consecutivos tropezando en idénticos obstáculos, pero corregidos y aumentados, a cuenta de que la producción ha superado los cálculos más optimistas y la superficie cultivada ha rebasado todas las previsiones. Frescamente estas dudosas circunstancias debieran haber servido de estímulo y de acicate para mantener al sector correspondiente en esa línea de creación de riqueza y bienestar, lo que no quiere decir que no precise de una supervisión o control responsable para evitar excesos que a la larga pudieran resultar perjudiciales para el propio sector productor.

NUEVOS ALMACENES

Calle Santander, 19 y 21
» Moneda, 22 y 24

El pasado domingo se jugaron en el frontón cubierto de la Deportiva tres partidos de pelota en la especialidad de mano, correspondiente a la segunda eliminatoria del campeonato que esta sociedad tiene organizado, siendo los resultados siguientes:

Honorato Cibrán y Jacinto Gutiérrez (rojos), vencen a José María Saiz Colina y Arsenio Gómez Ruiz (azules), por 22-10.

Juan José Heras Cuende y Eusebio Frias Vega (rojos), vencen a Faustino Pérez Saiz y Antonio Horigueta (azules), por 22-8.

En el tercer partido, por incomparancia de José Betache y Alluy, quedaron clasificados para la tercera eliminatoria la pareja formada por Antonio Ordeza y Sebastián Ordeza.

De los tres partidos que estaban anunciados, solo se celebraron dos, los cuales estuvieron bastante entretenidos, a pesar de la diferencia de tanteo, observándose en los vencedores el buen toque y seguridad, por lo que se espera una semifinal y final llenas de interés y emoción.

Para el próximo domingo, día primero de Marzo, a la misma hora, se celebrarán dos partidos por el orden siguiente: José María Camacho y Felipe Casado contra Honorato Cibrán y Jacinto Gutiérrez. Zacarias Villacueva y José Luis Rojo contra Antonio Ordeza y Sebastián Ordeza.

¡EL ACONTECIMIENTO ECONOMICO DEL DIA...!

MANTAS DE CAMA REBAJA FIN TEMPORADA

Calidad Palencia superior todo lana
» Medallón, pura lana
» Antequera, purísima lana
» dos caras color, seleccionada lana
» listas cenefas, lana país
Cientos y cientos de mantas, todas con

20%

de descuento

OFERTA ESPECIAL

SABANAS todas las calidades y anchos. Precios del día con gran baja
ALMOHADAS tela blanca especial 90 cm. lisas y listadas de cutí. Precio del día
COLCHONES en damasco, listas, espigueta, etc., todos los anchos y precios. Baratísimos
ALFOMBRAS pie de cama, gustos modernísimos. Infinidad de clases y precios.

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Según un geólogo turolense, hay petróleo en Teruel, Burgos, Huesca, Lérida y Logroño, pero no en Navarra

Cómo es la comedia "Murió hace quince años", de Giménez Arnau.- Reunión de empresarios taurinos



Madrid.—(Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.) Don Herisilo Ruiz es un turolense que años ha tuvo la original idea de licenciarse en Derecho y más posteriormente de ingresar por oposición en el Cuerpo de Secretarios de Magistraturas, de Trabajo. Pero ni llegó a vestir la toga ni le interesan los conflictos llamados laborales. Su flaco, casi extraplano, es la geología, especialmente, la localización de terrenos petrolíferos. Se ha ofrecido a los norteamericanos que andan haciendo agujeritos por Navarra, pero dichos técnicos han desechado sus servicios. La venganza no se ha hecho esperar, pues el señor Ruiz, tras de "quitar" Teruel por Madrid, ha lanzado unas trascendentales declaraciones, asegurando rotundamente que no hay petróleo en Navarra.

También ha declarado que por un procedimiento geológico de su invención, ha localizado bolsas de Teruel, Burgos, Huesca, Lérida y, muy especialmente, en Logroño, cuya bolsa es la más importante de España, y pronto dará a la capital riojana más fama que las pastillas de café con leche de los herederos de Celestino Solano. Hay que renovarse.

Por último, don Herisilo ha confesado que el motivo de que en siete años de estudios (por el plan antiguo) no haya aplicado su procedimiento localizador, no es otro que, además de que nadie se profeta en su tierra, el de carecer de elementos técnicos y económicos. ¡Dádmelos!, ha dicho, y si al tercer intento no he encontrado nada, llámame lo que quieras y envíame a mi casa".

Limpieza de estanterías

Máquinas de escribir a treinta y nueve pesetas

Washington.—El día de hoy es dedicado por los comerciantes de esta capital a limpiar sus estanterías de mercancías atrasadas. Con tal motivo, el público tiene ocasión de adquirir verdaderas gangas. Un comercio de máquinas de escribir vende todos los años en este día, cinco de ellas a 39 pesetas cada una (99 centavos).—Efe

Ryer actuó en nuestra ciudad la Tuna del S. E. U. de León

Conforme indicamos en nuestro número anterior, los miembros de la Tuna Universitaria de León, en gira por diversas poblaciones del Norte de España, dedicaron todo el día de ayer a la ejecución de conciertos, serenatas y pasacalles. Por la mañana, los "tunos" obsequiaron a las autoridades con selectos números de su repertorio y a primeras horas de la tarde, acudieron a los estudios de "Radio Castilla", actuando en la emisión de sobremesa de la emisora local. Después de almorzar, la Tuna Universitaria de León, visitó diferentes monumentos y la Ciudad Deportiva, en donde interpretaron alegres serenatas, como asimismo en la Delegación provincial de Sindicatos. A las ocho de la tarde, hubo un animado baile en la Sala de Fiestas, en honor de los "tunos" leoneses que hoy emprenderán viaje a Logroño.

ATENCIÓN

Toda garantía en artículos de matanza LA LONJA CONSERVERA

ALMACEN DE COLONIALES VENTAS POR MAYOR Y DETALLE Calle: Defensores de Ovedo y Miranda (junto Mercado Sur), BURGOS

Cine Cordón

ULTIMO DIA DEL Grandioso programa doble en sesión continua de 5'15 a 10 noche EL CUERPO DEL DELITO (N. T.) Y ETERNAMENTE TUYA (N. T.) por Loretta Young y David Niven 11 noche especial "EL CUERPO DEL DELITO" PRECIOS POPULARES

Popular Cinema

Insuperable programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche EL CUERPO DEL DELITO (n. t.) y ETERNAMENTE TUYA (n. t.) por Loretta Young y David Niven Precios 2 y 1 pesetas

Ampliación del Salto de Fontecha o Puentelarrá. En el "Boletín Oficial de la Provincia" de ayer, se publica anuncio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, haciendo público que la Sociedad Hidroeléctrica Iberica "Iberquero", S. A., con domicilio en Bilbao, solicita la ampliación del salto denominado de Fontecha o Puentelarrá.

Las características fundamentales de la nueva ampliación consisten en la construcción de una presa de embalse en el río Ebro, emplazado en el estrecho de Besantes, junto al kilómetro 28 de la carretera de Trespaderne-Puentelarrá. La altura máxima de la citada presa es de 34,50 metros. El embalse producido alcanzará una capacidad de 20.116.000 metros cúbicos, alterando durante el día el régimen del río y según se indica en el proyecto presentado, modulará el "Ajuría" S. A. El caudal máximo que de este modo se propone utilizar es de 80.000 litros de agua por segundo.

Las obras que se proponen ejecutar, además de la presa indicada, consisten en la correspondiente toma de aguas, verificada en la repetida presa y de la que parten las tuberías forzadas hasta la Central, emplazada próximamente a aquella, en la margen derecha del río Ebro. Las aguas, una vez utilizadas, volverán al río Ebro, mediante una galería de 4.345 metros de longitud. Los que se consideren perjudicados con esta concesión pueden presentar sus reclamaciones en la Confederación Hidrográfica del Ebro, paseo General Mola 26, Zaragoza, durante un plazo de treinta días naturales.

TEATRO

La comedia de Giménez Arnau galardonada con el "Premio Lope de Vega" fue escrita en 1951, durante un viaje de América a España. Es el drama de un niño español que fue llevado a Rusia durante nuestra guerra y formado allí en un comunismo de laboratorio, vuelve a España con su padre, que ocupa un puesto destacado. Y este es el problema de la obra. El dilema del chico entre los dos padres. El de sangre y el que lo recogió y le dio su formación.

Los empresarios taurinos se han reunido en el Sindicato del Espectáculo, con caras de sesenta centímetros de longitud ante la inminencia del comienzo de la temporada. Por lo visto, los bichos preparados carecen de edad, de kilos y de trapío. Especialmente el trapío parece ser que se halla bastante aminorado. Tiene ciertas pretensiones, en conse-

INSTALACIONES DE RIEGO

Maquinaria eléctrica Con pago aplazado COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Teléfono 210989 MADRID

cuencia relacionadas con tales faltas de integridad. (Aludimos a la integridad física del ganado.) En los mentideros taurinos se fanasea de frente por detrás, hablandose de toreros adquiridos que, al no reunir las condiciones reglamentarias, no podrán incluirse en los próximos cartones, a menos que se conceda una especie de moratoria que autorice el torero en las próximas corridas. Si hay inflexibilidad oficial, los empresarios organizarán novilladas. Entre

Ampliación del Salto de Fontecha o Puentelarrá

En el "Boletín Oficial de la Provincia" de ayer, se publica anuncio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, haciendo público que la Sociedad Hidroeléctrica Iberica "Iberquero", S. A., con domicilio en Bilbao, solicita la ampliación del salto denominado de Fontecha o Puentelarrá.

Las características fundamentales de la nueva ampliación consisten en la construcción de una presa de embalse en el río Ebro, emplazado en el estrecho de Besantes, junto al kilómetro 28 de la carretera de Trespaderne-Puentelarrá. La altura máxima de la citada presa es de 34,50 metros. El embalse producido alcanzará una capacidad de 20.116.000 metros cúbicos, alterando durante el día el régimen del río y según se indica en el proyecto presentado, modulará el "Ajuría" S. A. El caudal máximo que de este modo se propone utilizar es de 80.000 litros de agua por segundo.

Las obras que se proponen ejecutar, además de la presa indicada, consisten en la correspondiente toma de aguas, verificada en la repetida presa y de la que parten las tuberías forzadas hasta la Central, emplazada próximamente a aquella, en la margen derecha del río Ebro. Las aguas, una vez utilizadas, volverán al río Ebro, mediante una galería de 4.345 metros de longitud. Los que se consideren perjudicados con esta concesión pueden presentar sus reclamaciones en la Confederación Hidrográfica del Ebro, paseo General Mola 26, Zaragoza, durante un plazo de treinta días naturales.

TEATRO

Los empresarios taurinos se han reunido en el Sindicato del Espectáculo, con caras de sesenta centímetros de longitud ante la inminencia del comienzo de la temporada. Por lo visto, los bichos preparados carecen de edad, de kilos y de trapío. Especialmente el trapío parece ser que se halla bastante aminorado. Tiene ciertas pretensiones, en conse-

INSTALACIONES DE RIEGO

Maquinaria eléctrica Con pago aplazado COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Teléfono 210989 MADRID

Gregory Peck en Valencia

Valencia.—Ha pasado por esta ciudad el famoso actor de cine Gregory Peck. Comió en un restaurante popular la típica paella valenciana. A preguntas de un periodista dijo que se marchaba inmediatamente de Valencia pero no quiso decir el punto hacia el que se dirigía.—Cifra.

Pepe Dominguín también anuncia su retirada

Bogotá.—El cartel de la corrida del domingo primero de Marzo, ha quedado integrado por Antonio Ordoñez, Pepe Dominguín y el mejicano Rafael Rodríguez. Pepe Dominguín ha anunciado el propósito de retirarse del toro y acaso sea esta su última actuación en los ruedos.

BECCERRA QUIERE CÉLEBRAR FESTIVOS TAURINOS EN NIZA

Barcelona.—El empresario taurino don Cristóbal Becerra, ha manifestado que está organizando varios festejos taurinos en Niza para Abril y Mayo, aunque todavía no ha obtenido autorización oficial para las corridas. LA DECISION DE ARRUZA HORPRENDIDO A SU FAMILIA. Méjico.—La decisión de Arruza de retirarse del toro ha sorprendido a su familia, que no pensaba que su retirada fuera tan pronto. La última actuación del diestro será el domingo, en Ciudad Juárez.—Efe.

LA DECISION DE ARRUZA HORPRENDIDO A SU FAMILIA

Méjico.—La decisión de Arruza de retirarse del toro ha sorprendido a su familia, que no pensaba que su retirada fuera tan pronto. La última actuación del diestro será el domingo, en Ciudad Juárez.—Efe.

LA DECISION DE ARRUZA HORPRENDIDO A SU FAMILIA

Méjico.—La decisión de Arruza de retirarse del toro ha sorprendido a su familia, que no pensaba que su retirada fuera tan pronto. La última actuación del diestro será el domingo, en Ciudad Juárez.—Efe.

LA DECISION DE ARRUZA HORPRENDIDO A SU FAMILIA

Méjico.—La decisión de Arruza de retirarse del toro ha sorprendido a su familia, que no pensaba que su retirada fuera tan pronto. La última actuación del diestro será el domingo, en Ciudad Juárez.—Efe.

LOS LISTOS

Los hombres listos abundan mucho por el mundo. ¿Y en qué consiste su listeza? Escogan ustedes las que más les gusten de todas estas acepciones que contiene el Diccionario de la Real Academia Española. Diligente, pronto, expedito. Apercebido, preparado, dispuesto para hacer una cosa. Sazgado, avisado. Todo esto o algo de esto puede ser un hombre listo. Pero además, el pueblo, siempre más generoso que la Academia, le otorga otra calidad la de pillín en el sentido académico de sa-gaz y astuto, sino para decirlo pronto y bien, de sinvergüencilla. Lo de sinvergüencilla es demasiado rotundo, demasiado completo y sería ofender al pillín el adjudicárselo.

El hombre, desde muy pequeño empieza a ser listo. En cuanto un chavalito no levanta dos palmas del suelo dice tres veces seguidas mamá, sus padres, abuelos, y demás parientes proclaman: ¡Qué listo va a ser! Las niñas también suelen soltar su correspondiente mamá, pero a las niñas entonces se les llama guapas. Muy rara vez merecen el calificativo de listas. Toda la listeza queda reservada para los hombres. ¡Ay, cuántas desilusiones acarrear los augurios acerca de sus infantiles inteligencias! ¡Qué poquitos niños "mas listos que el hambre", llegan a ser algo que sobrepasa de lo corriente y vulgar! Pero mientras dura la ilusión son felices sus papás, los cuales no se desengañan tan fácilmente. Crece el niño. Va al colegio. Ingresa en el instituto. Y nada, sigue siendo un zote. Y nada, los padres insisten en asegurar que es listísimo. "Lo que pasa—aduce—es que no estudia, que es un vago". Y solamente cuando llega a los veinte sin servir para nada la cosa comprenden su error.

Alguno que otro resulta listo de verdad y medra y gana dinero y entonces ya no son sus profesores los vóceres de su molle. De ello se encargan los paparrones que nunca fallan. Los infelices incapaces de ganar dos pesetas y que siempre rinden acatamiento al que España unos duros, sea como sea. Para el vulgo todo aquel que gana algún dinerillo es por lo menos "un tio con mucha vista".

Hay otra palabra que se aplica mucho a los listos. Pesquis. ¡Tener pesquis! ¡Menuda suerte! Con pesquis se consigue todo. Esto es, con sandunga, con salero, con ingenio. Hora es ya de que hablemos de la simpatía. La simpatía es lo que ayuda a vivir. Ningún tanto es simpático. Los tontos, en todo caso son buenos. Pero la bondad, ¿de qué nos sirve en la vida? ¿Los listos son buenos? Sí, desde luego. Los buenos pueden ser listos. Mas da la casualidad de que los buenos son los listos son los que precisamente no ganan dinero ni a la de tres. También los buenos pueden ser simpáticos y entonces lo que les ocurre es que no aprovechan como es debido la formidable fuerza de la simpatía. Triste es confesarlo, la simpatía casi siempre se

LOS LISTOS

utiliza unida a la listeza, es decir, en eso de ahí me las den todas. Un hombre simpático va por la vida como por un camino de rosas. Todas las puertas se le abren. El simpático tiene preparada a todo evento la palabra agradable, la palabra que franquea las situaciones difíciles. La dice con su dejo suavísimo y boca abajo todo el mundo. Luego, Dios dirá. ¡Adelante con los faroles! ¡Los faroles de la simpatía como alumbran, qué luces despiden! ¡Dadme un punto de simpatía y moveré el mundo.

Y la listeza, la tan encañada y alabada listeza, muchas veces se confunde con la simple pero útil simpatía, que, en definitiva, no es nada, sino fuegos de artificio. Los listos perturban a la humanidad porque su listeza se confunde con el talento. El talentado suele ser un inútil que vive generalmente en las nubes. Y en las nubes no hay memoria de que haya habido nunca una peseta aprovechable. Los listos actúan a modo de gorriones. Viven a salto de mata, viven picando aquí y allá, a saltitos graciosos, a diferencia del hombre de talento, que es algo así como un canario flautista enjaulado e incapaz por lo tanto de ganar. Se la vida y que necesita sus cañamones a tiempo y su agua o su vino, que también la inteligencia excelente tiene sus debilidades para lanzar sus trinos más o menos sonoros. El hombre de talento es un engorro al que su familia no le puede aguantar sus rarezas. El hombre listo todo lo allana y siembra la felicidad a su alrededor. Por esto, las mujeres, que no son mancas, huyen como del diablo de los seres excepcionales y se refugian en los listillos, que son los que compran abrigos de pieles a tiempo y son los que tienen a flor de labio la palabrita dulce y que no se paran en barras.

En los tiempos difíciles, como son estos que nos ha tocado vivir, un listo es una alhaja. Pero, ¡ay!, estas alhajas no suelen ser de recibo. Existen muchísimas falsas que dan gato por liebre y de aquí las desilusiones y los disgustos que proporcionan tantos listos como por el mundo andan y a los que yo, hombre sin talento y sin pesquis, rindo el tributo, ya que no de mi admiración, el de mi envidia. Pero, sana, ¿eh? que conste. Los listos son envidiables porque viven divinamente, de ordinario sin grandes trabajos. Lo malo es pasarse de listo y caer de lleno en la sinvergüencía sin abrigos.

SUCESOS

Zaragoza.—Comunican de Alhama de Aragón, que el representante de una importante firma de licores, se detuvo unos minutos en dicha localidad y entró con su esposa en una pastelería para efectuar unas compras. Una vez hechas éstas, los viajeros reanudaron su marcha en el coche en que viajaban, dejando olvidado el bolso de la señora, conteniendo dinero y alhajas por valor de 400.000 pesetas. Unas horas después regresaron y en la pastelería les fue entregado dicho bolso. Los viajeros elogiaron este rasgo de honradez.—Cifra.

Trágico suceso. Igualada.—En el vecino pueblo de Miralles, ha ocurrido un desgajado suceso, en el que el demente Juan Ferreras Marine, de veinticinco años, que tiempo atrás estuvo internado en un Sanatorio por sufrir perturbaciones

SUCESOS

mentales, ha matado con una escopeta de caza a su padre, Jaime Ferreras Marimon y herido a su hermano Salvador, de veintinueve años. Después, el parricida, se presentó en la casa rectoral, entregándose al cura párroco y lamentando lo que había hecho en un arrebato de locura. La Guardia Civil se hizo cargo del detenido, que ha pasado a disposición de las autoridades competentes. El hermano herido está hospitalizado y se califica su estado de grave.—Cifra.

La necesidad de los desvalidos es constante. Constante debe ser también nuestra caridad. No nos olvidemos, como burgaleses, del Asilo de Ancianos Desamparados a la hora de repartir donativos.

El cardenal Mindszenty aumenta los rigores de su prisión durmiendo en el suelo

Cumple un voto que hizo recientemente. Viena.—Según informaciones llegadas de Hungría, el cardenal Mindszenty, condenado a cadena perpetua, aumenta los rigores de su prisión durmiendo en el suelo, en cumplimiento de un voto que hizo recientemente.

SUGIERO AL DUCE QUE INTERVENGA

En 1934 pasé tres semanas en Italia, aprovechando las vacaciones de Pascua. Mi principal objeto era descansar, pero escribí una larga carta a Hessel, nuestro embajador en Roma, en la que expresaba mis temores de que nuestras esperanzas, de un retorno a condiciones normales se verían frustradas por el radicalismo creciente de los nazis. Había el tomado un palco en la ópera para aquella noche, y me sorprendió ver a Mussolini en el palco contiguo. Hessel le había informado de mi visita de incógnito, y durante el entreacto, así como al final de la función, tuve una larga conversación con el Duce, que estaba muy preocupado por la conducta de los nazis en Austria y por la marcha de los acontecimientos en Alemania. Le di cuenta de nuestros esfuerzos para contener a los revolucionarios y de mi desesperación por el empeoramiento de nuestras relaciones extranjerizas. Le pregunté al Duce si estaría dispuesto a invitar a Hitler a una visita oficial, en un intento de hacerle mejorar su línea de conducta y convencerle de la necesidad de una política exterior pacífica. Sabía que Hitler sentía gran admiración por la personalidad y hechos de Mussolini, y esperaba que fuese capaz de ejercer alguna presión sobre él. Mussolini me respondió con todo agrado a esta sugerencia y me rogó que transmitiese una invitación oficial.

Cuando informé a Neurath de ello a mi regreso, se irritó mucho por mi intervención en sus asuntos. No obstante, se convino que la entrevista tuviese lugar en Venecia a mediados de Junio. Era, naturalmente, obligación de Neurath, y no mía, el acompañar a Hitler. En todo caso, Neurath conocía bien al Duce, del período en que estuvo de embajador en Roma. Lo que carecía era de habilidad para pronunciar largos monólogos de Hitler y para consentir a la persona a quien hablaba meter baza. Yo podía hacer esto, que siempre había considerado como muy necesario. Las normas de cortesía diplomática de Neurath le hacían considerar ello de mal gusto. Y yo temía que el Duce no encontrase nunca ocasión para exponer las ideas que yo había sugerido.

Decidí enviar a mi amigo Lersner a que viese al Duce a principios de Junio. Presenté a continuación a mis lectores a Lersner. Habíamos sido amigos antes de la primera guerra mundial, habíamos servido juntos en los Estados Unidos y Méjico y habíamos estado en contacto en el frente occidental cuando él era el oficial de enlace del ministerio de Asuntos Extranjeros con el Estado Mayor General. Su actitud independiente en la Delegación alemana en Versalles había puesto fin a su carrera diplomática, pero mientras yo fui comisario del Reich por el Sarre, también había actuado como representante mío en Ginebra. Le recomendé que convenciese al Duce de la necesidad de persuadir a Hitler a que restableciese la Monarquía después de la muerte de Hindenburg. El Duce le aseguró que haría todo lo posible por su parte.

La entrevista no fue un éxito. Hitler no podía aún presentar proezas resonantes ligadas a su nombre, y probablemente desoído demostrar al Duce que no le gustaban recomendaciones en asuntos de política interior. Miembros de sus

MEMORIAS DE VON PAPEN

cuando, su publicación". En vano le insté a que publicase ambos documentos. El único de los dos entregado a su jefe de Prensa para su publicación fue el que contenía el relato de los servicios de Hindenburg, en el que se incluía el elogio de Hitler.

Aun cuando Hitler hubiese mandado publicar ambos documentos, ello no hubiera alterado la marcha de los acontecimientos, ya que él había decidido el problema a gusto suyo. El 1 de Agosto, unas pocas horas antes de la muerte de Hindenburg, el Gobierno había aprobado una ley por la que se acumulaban los cargos de Presidente y Canciller, la que había de entrar en vigor a la muerte de Hindenburg. Sin embargo, el Gabinete aprobó la ley el 1 de Agosto, y Hitler fue a ver al Presidente en ese día. Hindenburg estaba ya muriéndose y apenas le reconoció. Seguramente no hubo discusión alguna, como se ha sostenido posteriormente. Cuando Hitler volvió de esta visita refirió cómo Oscar von Hindenburg le había acompañado a la alcoba del anciano caballero, donde yacía en su cama con los ojos cerrados. "Padre—dijo Oscar—, el canciller del Reich está aquí". Al principio, el Presidente no reaccionó, por lo que Oscar repitió sus palabras, y entonces Hindenburg dijo sin abrir los ojos: "¿Por qué no ha venido usted antes?". Hitler preguntó entonces a Oscar: "¿Qué quiere decir el Presidente?". "El canciller del Reich no pudo venir hasta ahora", dijo Oscar a su padre. "¡Oh, ya lo veo!", dijo el Presidente, y quedó en silencio de nuevo. Oscar realizó otro intento: "Padre, el canciller del Reich, Hitler, tiene que decirle a usted una o dos cosas". Al oír esto, el presidente abrió los ojos de pronto, miró a Hitler, cerró los ojos de nuevo y no dijo palabra alguna. Aparentemente había estado bajo la impresión de que era yo el que había llegado. A Hitler le impresionó mucho este episodio, pero no hizo intención de ocultarlo.

Para mí fue un hecho trágico comprobar que mi deseo de ver al Presidente había estado de acuerdo con sus propios deseos, y que por razones incontrolables por mi parte no había impedido reunirme. Ahora era demasiado tarde para darle mi informe de los días difíciles por los que habíamos pasado. Al día siguiente de su muerte, llegué a Neudeck, atendiendo a la invitación de su familia. Estaba entristecido con el recuerdo de las muchas conversaciones oficiales y privadas que había celebrado allí con Hindenburg, el cual había llegado a ser para mí como un padre. Fue un momento so-

lemne e inolvidable cuando Oscar von Hindenburg me dejó solo para mi despedida del Presidente. Yacía su cadáver en una cama de campaña de hierro, en su pequeña alcoba compartana, con una Biblia cogida entre sus manos, y en su rostro la expresión de sabiduría, benevolencia y resolución que yo tan bien había conocido. Le había venerado y dedicado los mejores años de mi vida y ahora tenía que darle mi último adiós. Representaba aquella figura yacente toda una era de la Historia alemana. Había luchado en Sadowa y asistido a la coronación del Kaiser alemán en Versalles. Al declinar de sus años, su sentido del deber le había impulsado a tomar la dirección de su país. Y ahora, cuando todo el peso de su autoridad era imprescindible para guiar los futuros desarrollos, la muerte nos lo arrebató.

HITLER SE HACE PRESIDENTE

Inmediatamente después de la muerte del Presidente, el Gabinete aprobó una segunda ley, confirmando que Hitler se había hecho cargo de los derechos y poderes de la Presidencia. En aquellas circunstancias, ello tenía todas las características de un "golpe de Estado". Por alguna razón estas dos leyes, tal como fueron publicadas en la "Gaceta Oficial", llevaban mi firma. Este fue un detalle sobre el que se me llamó la atención en el proceso de Nuremberg. Sólo puedo decir que mi firma fue o inventada o consecuencia de un error de la imprenta. Yo no había participado en ninguna reunión del Gabinete desde el 16 de Junio. Era una falsedad persuadir a la nación que todo se había hecho legalmente, cuando se conocen los esfuerzos de Goebbels para ocultar el hecho de que la ley del 1 de Agosto se había convenido antes de la muerte de Hindenburg.

Después de esta trampa legal, la primera maniobra de Hitler fue pedir que las fuerzas armadas prestasen un nuevo juramento de fidelidad a él. Esto debía de estar ya convenido de antemano con Blomberg, pues de otro modo hubiera sido imposible que le fuera permitida la atención en el proceso de Nuremberg. Sólo puedo decir que mi firma fue o inventada o consecuencia de un error de la imprenta. Yo no había participado en ninguna reunión del Gabinete desde el 16 de Junio. Era una falsedad persuadir a la nación que todo se había hecho legalmente, cuando se conocen los esfuerzos de Goebbels para ocultar el hecho de que la ley del 1 de Agosto se había convenido antes de la muerte de Hindenburg.